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SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Gróf Andrássy-utcza hová a lap szellemi ré­

szét illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

K A

Felelős szerkesztő és kiadó :
RÁSONYI PAPP GEDEON.

Társszerkesztő :
RÁSONYI PAPP MIKLÓS.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
*; Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed! évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

!j|, Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakér 
ÍÍií vesz fel a kiadóhivatal.

A szabadság napja.
A télnek jégbilincseit felolvasztotta 

már a tavasznak ébresztő melege. A 
márciusi napnak mosolygó sugarai rü­
gyet fakasztanak az élettelennek látszó 
növényzeten. Ébred a természet. És 
ébredése egy fenséges eszmének meg­
nyilvánulását hirdeti. Ez a szabadság 
eszméje.

A természet örök törvénye válto­
zatlan és változhattam Itt érvényesül 
valójában a szabadság. Jói mondotta 
a költő, hogy : „a virágnak megtiltani 
nem lehet*.

Ez a nagy természetnek évezredek 
történetével beigazolt sarktétele. És mé­
gis midőn március 15-ének reggelén 
kitekintettünk az ablakon, vastag hó­
réteggel láttunk boriivá mindent; el­
tűnt a tavasz és téli kép tárult elénk. 
A fakadó rügyet mcgdermeszteíte a 
váratlanul és gyorsan visszatért télnek 
hideg lehellcíe.

Gondolkodóba ejtett ez a változás, 
fed tát a természet örök törvénye sem 
csalhatatlan P !

Azért ünnepeltünk. És pedig a 
tavasznak, a magyar szabadság szüle­
tésének, 1848. március 15-nek emlé­
kére szenteltünk ünnepet.

A 48-as kör előtt már a kora 
reggeli órákban szép számmal jelentek 
meg a lelkes hazafiak. A kör zász­
lója alatt a menet a templomba vonult. 
Lélekemelő látványt nyújtott az a kép, 
midőn az agg 48-as honvédek vállaikra 
emelték azt a remek él övirág koszorút, 
amelyet a szabadság megteremtőjének 
szobrára szánt a város lakosainak ál­
dozatkészsége.

A templomban nagy mise volt a 
haza üdvéért. Majd imába kezdett 
lelki pásztorunk. Akinek szive van, 
és akinek szivében cl a hazaszeretet 
érzete, az átszellemülte!! hallgatta a 
magyarok Istenéhez és a magyarok 
védőszentjéhez intézett ezt a szívre 
haló imádságot. Az ima végeztével a 
himnusznak lelkesítő hangjai mellett 
távozott a közönség az Isten házából 
és a Kossuth szobor elé gyülekezett. 
Itt cigányzene kíséret melíetíismét fel­
hangzott a dal, hogy: „Isten áldd 
meg a magyart“. Aztán Porubszky 
József pápai kamarás plébános lépett 
az emelvényre. Beszédének minden 
szava valódi apostoli szózat volt. A 
hazaszeretet íánglelkü apostolát láttuk 
ö benne Kossuth Lajos ércalakja előtt, 
aki sziveinkbe a haza és szabadság 
szeretet szent érzelmeit csepegtette,
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negérkéz -, A tavasz hírnökei“ tehát 
lek. Nem a messze délvidékről, tengereken 
túlról, nem is hosszú légi utón, hanem ké­
nyelmes vasúti kocsiban érkeztek a szom­
széd Dorozsmáról. Szinte hihetetlen, hogy 
a „Csongrádi Újság- szerkesztőségét mennyire 
áthatotta a tavasz hírnökei“-nek gyors 
érkezése. Ügy szólván gyermekes örömmel 
és csecsemőhöz illő naivsággal emlékezik 
meg a jeles szerkesztőség a tavasz kezdeté­
ről, amikor már nem keli fa, mert „itt van­
nak a tavasz első hírnökei a ménlovak és 
az árvíz“ !

Ahol tehát nincsen állami mén telep és 
nincsen árvíz, ott tavasz sem lehet, mert a 
„hírnökök“ nem jelzik megjelenésükkel a 
tavasz közeledtét. Ha ellenben valaki egy 
„szép fehér teli vér arabs“ mén lovat lát p. 
u. december elején, az egész bátran elindul­
hat medvevadászatra, mert a tavasz hírnö­
kének érkezésekor már vége a hosszú téli 
álomnak és a nagy természet is ébredezik 
szunnyadásából. Vagyis más szóval mindig 
attól függ, mikor van tavasz, hogy a „tavasz 
hírnökei“ láthatók-e vagy sem. Ha p. u. 
szeptemberben kiönt az árvíz, egész bizto­
san tavasz van. Teljesen indifferens, hogy

I hull a level, letarolt erdő, mező, 
í niázik akárki, hiába mutogat a kalendárium 
j piros betűire, — mind hiába, velünk többé 
I senjü cl nem fogja hitetni, hogy szeptem- 
• beioen ősz van, amikor árvíz is van, inert 
j ,l,Csongrádi Újság jeles szerkesztősége tény- 
I kent állapította meg, hogy gólyák, fecskék, 
I daivak mind nem számítanak többé, hanem 

igenis a7 árvíz és a ménlovak „a tavasz 
hírnökei

* *

Március 15-én este a 48-as körben 
fényes bankett volt, amelyen mintegy 320-an 
jelentek^ meg. A város legelőkelőbb gazdái, 
az ifjúság teljes számban s igen sok szép 
hölgy vett részt ezen a lakomán. Így hát a 
Kaszinó által rendezett „kontra bankett“ nem 
volt képes a 48-as kör estélyét meghiú­
sítani, A kaszinóban is szép számmal jelen­
tek meg főleg a fiatal emberek. Ott voltak 
ugyanis Kaszanitzky Ferenc mérnök és Te­
kulics Sándor ellenőr a községházától. Tehát 
mintegy ketten. Tekulics — úgy mondják 

csak azét ment fel, hogy Kaszanitzky 
túlságosan el ne bízza magát. ígyFerkó

aztán, mint két dühös rőföskereskedő teljes 
erővel konkurráltak. Ggyőzelmi pálmát azon 
ban egyik sem aratott, mert holt verseny­
ben végkimerüllek. Ami nem is csoda. Mind­
ketten favorit táncosok. Tekulics főleg a 
kék vókban fejtett ki nagyobb tevékenységet, 
míg Kaszanitzky a gyors polkában volt utol-
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Köhögés, skrofulozis, influenza
dien számtalan tanár és orvos áiíaJ naponta ajinhra.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjee ataf 
„Roeke*' credit e«»«gfilínn.

lelkűnkben pedig az összetartásnak 
bevehetetlen várát építette fel. — Be­
szédét az ünneplő közönség meg-meg- 
ujuló lelkes éljenzése és tapsai szakí­
tották meg több ízben. Utá ra la­
punk felelős szerkesztője Rásonyi 
Papp Gedeon emelkedett szólásra. 
Művészi ecsettel festette meg az 1848- 
iki nagy idők történetét. Szónoklatának 
erejével, lelkesedésének varázsló sza­
vával, lelki szemeink elé idézte azt az 
időt, amelyre büszkén emlékezik min­
den magyar ember. Hangjának gyújtó 
erejével harsogta ég felé a szabadságnak 
szent jelszavát és példaképen állította 
elénk a múltat azzal, hogy annak soha 
el nem enyészhető emléke buzdítson 
bennünket kitartásra a jövőben. Szavai 
mély hatással voltak a hallgatókra. 
Éljenzés és taps jutalmazta lelkes be­
szédét.

Ezalatt elhelyezték a szoborra a 
koszorút s a „Hazádnak rendületlenül“ 
hangjai mellett megindult a menet a 
48-as kör felé.

Ekkor már kisütött a napsugár, 
de azéit éreztük lelkűnkön azt a jég­
páncélt, mely megdermeszté a tavasz 
fakadó virágait. Örömünnepet ültünk 
és még sem tudtunk örülni, nem úgy, 
mint máskor ezen a napon. De keb-

éihetehen. Már t. i. mint hosszú lábú gyerek 
úgy ott hagyta Tekulicsot, mint Szent Pál 
ar oláhokat. A hölgyek reményen alul mu­
lattak. A hangulat emelkedett volt ugyan, de 
azért kellő magaslatra nem birt fe Jemelkedni 
csak akkor, amikor Hámlik Pista orron 
kapva Tekulicsot, felkérte egy barátságos 
csárdásra. Soha ilyen remek csárdás nem 
ropogott a kaszinó parkettjén. A hölgyek a 
csodálat és elismerés hangján beszélnek a 
tánc és az egész mulatság lefolyásáról.

Az első négyest körülbelül két pár 
táncolta, ez a szó legteljesebb értelmében 
vett „négyes“ volt. A második és harmadik 
négyest elnapolták.

Egyébként jellemző, hogy a kaszinói 
„urak“ alig egy pár embert hívtak meg erre 
a ,,hazafias" vacsorára. Ez aztán az oka, 
hogy a táncosok ilyen szép számmal siettek 
fel az „úri kaszinóba“

lombola is volt. Hámlik ugyanis való- 
saggal tombolt örömében, hogy ilyen fénye­
sen sikerült a mulatság.

* *
*

A Kossuth szoborra remek koszorút 
helyezett március 15-én a város polgársága.
A gyönyörű koszorú március 14-én délután 
a Rosenberg Ede üzletének fényes kirakatá­
ban volt kiállítva. Mindenki a legnagyobb 
elismeréssel adózott az öreg Bubenik Antal­
nak, aki a koszorút művészi ügyességgel és 
ízléssel ily remekül alkotta meg. Egyedül
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lünkben kigyuladt a reménységnek él­
tető szikrája és énekeltük szívből, lel­
kesen :

„Kossuth Lajos 
Azt üzente“

— Gyászünnep. Folyó hó 20-án lesz 
év fordulója annak a szomorú napnak, amikor 
a magyar nemzet Atyja Kossuth Lajos örök 
álomra hunyta le szemeit. E napon évröl-évre 
felkeresi a nemzeti kegyelet Kossuth Apánk 
sírját, hogy felette keservét kisírja. Egy nemzet 
a hajdan oly hatalmas magyar nemzet utolsó
reményét, minden büszkeségét fedi az a néma 
sirhant, amely alatt Magyar országkormány-
zója alussza örök álmait. Sem mauzóleum, 
sem díszes emlékoszlop nem hirdeti, hogy kinek 
porait zárja be e néma sirhant. De ha a nemzet 
könnyei e sirhant felett megkövesülne, olyan 
pyramid emelkednék felette, melyhez foghatót 
emberi kéz alkotni nem képes. Mi áldó unoká1 
a nemzet Atyjának messze vagyunk az Ő 
szent poraitól. A gondolat, az emlékezés, az 
örök szeretet sasszárnyain azonban március 
20-án a mi lelkünk is elrepül a kerepes! te­
mető szentséges sírjához, hogy felküldjük hő 
imánkat a magyarok hatalmas Istenéhez, 
esdre kérve, hogy a mi hő imáinkat halgassa 
meg, a nemzet dicső kormány ójának szelle­
mét küldje le közibénk, mert a magyar haza 
egén ismét sötét fellegek tornyosultak. Legyen 
áldott Kossuth Lajos kormányzó enileke 
örökké, a magyar pedig legyen ismét olyan 
nagy, mint amilyenné Kossuth Lajos akarta 
tenni a nemzetet.

ÚJDONSÁGOK
— A megalakult kath Ifjúsági egylet alap­

szabályai jóváhagyás végett fel vannak terjeszl- 
ve a hatóságokhoz. Megerősítésük előtt az 
egylet nem működhetik, bár a számos .beirat­
kozott tag várva-várja a megnyitást.

— A keresztény szociális munkás egye­
sület ismertetése tárgyában tartandó gyűlés 
valószínűleg f. hó 25-én tartatik csak meg, 
mivel a központi szónokok nagyon le vannak 
kötve a gyűlések tartása által az ország külön­
böző részeiben. A múlt vasárnapi előértekezle- 
ten számosán megjelentek, melyen Porubszky I 
József plébános tartott ismertető előad ist. A j 
lelkesedés nagy.____________ |
Újhelyi Nándor szólt ki a kalucsniból, hogy 
„semmi stylszerüséget nem látok az össze­
állításban“. — Egyebet azonban a kalucsni 
lovag sem tudott kifogásolni a koszorún. Hát 
az természetes, hogy a Kossuth Lajos szob- j 
rára készült koszorú Újhelyi Nándornak nem 
tetszik. Ha ellenben a Hentzi szobrát kellett i 
volna megkoszorúzni akár egy bodzafaággal 
is, — ez ő előtte párját ritkító stylszerü- I 
séggel összeállított műremek lett volna.

* v
*

Lapunk múlt számában említettük, hogy 
az ipariskolai felügyelő bizottság Blázsií: 
Mihály, Boda Márton és Sági Mihály ipar­
iskolai tanítóknak egyhangúlag felmondott. 
Sági tanító ur, aki mellesleg említve „lap- 
szerkesztő“ is, e feletti bánatában annyira 
elkeseredett, hogy szánalomra méltó „lapp­
jában, amely a ménlovakat eszthetikai szem­
üvegen nézve a „tavasz hírnökei“-nek vá­
lasztotta meg, — tajtékzó szájjal neki ront 
a város több polgárának, akik itt a függet­
lenségi 48-as párt vezetői. Sági Mihálytól 
mit várhat az ember? Mit? Ugyanazt, amit 
a kukacból lett cserebogártól, amely míg 
kukac volt gyökereit rágta a hatalmas fának, 
majd mikor cserebogár lett belőle, a koro­
nára mászott fel, hogy ennek leveleit lerágva, 
megkísérelje a fát tönkre tenni, teljesen ki­
szipolyozni. De miként a hatalmas fa ezernyi 
cserebogár éhes rágcsálódása után is teljes 
erővel ellentáll a férgek özönének, — azon- 
képen a függetlenségi 48-as párt vezetői

— Szövetkezeti közgyűlés. Az úri szö­
vetkezet f. hó 25-én d. u. 2 órakor a polg. 
fiúiskola rajztermében tartja meg VIIl-ik 
évi rendes közgyűlését. A fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet a kibocsátott mérleg­
ben tiszta nyereség képpen 248 kor. 57 
fillért tüntet ki, mely összegből a szövetke­
zet igazgatósága az elnöki és pérztárnoki 
teendők ellátásáért 400 korona tiszteletdij 
kifizetését hozza javaslatba. Szomorú valóság 
az, hogy a fogyasztási szövetkezet még annyi 
tiszta nyereséget s>em mutathat ki a lefolyt 
üzletévről, mely legalább az ott működő 
tényezők tiszteletdiját fedezné. Bizony ami­
kor 8 év előtt az úri szövetkezet megalakult, 
részvényesei nem hitték volna, hogy az 
egészségesnek látszó üzlet nem csak részvé­
nyesei számára osztalékot nem biztosit, de 
a fentartási kiadásokat sem lesz képes üz­
leti forgalmával eredményezni.

— A pusztító betegségek elleni harc­
ban a világ leg kiválóbb orvosai egyesülnek. 
E betegségek legborzasztóbbika az Epilepsia 
(Nyavalyatörés). E bajban szenvedőknek viga­
szul szolgálhat azon értesülésünk, mely sze­
rint egy magyar orvos e betegség ellen uj 
és hatékony gyógyító módszert talált fel, 
ameiylyel már a külföldön is feltűnést kel­
tett. Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor Buda­
pest, V7. Alkotmány u. 5; ki készséggel nyújt 
felvliágositást mindazoknak, kik gyógyító mód­
szere segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak.

— Hazai ipar !!! Vlen Károly és társai 
szövőgyári ezég a mai lapunkban közzétett 
figyelmeztetésére különösen utalunk, s első­
sorban házi asszonyainknak ajánljuk becses 
figyelmébe.- Vegyünk a hol csak lehet hazai 
iparczikkeket, hozzájárulnak, hogy ez által 
sok ezer szorgalmas kéz jutalmazó munkát 
kap, de hozzájárulnak ez által azok is, hogy a 
nemzet gazdaságilag is erősbödhetik.

— A londoni nagy kiállítás igazgatójának 
értesítése szerint a Balkányi-féle Kamilla cré- 
met a „ Crystal Palace “ 1. számú termében 
helyezték el ízlésesen díszített álványon. Az 
éideklődő felvilágosítására francia és angol 
nyelven adja tudomására, hogy szeplős arc 
és szeplős kezek ellen, barna nyak és 
veres kezek elen, máj foltok és pörsögések 
ellen, bőrrepedezés és pattanások ellen, 
piros és izzadt arcbőr ellen, de az arc 
bár milyen hibái, tisztátlanságai ellen leghatá­
sosabb a Balkányi fele Kamilla créme. Az 
egyedüli arckenőcs, mely szappan és púder 
használata nélkül is biztos hatású. Leírás és 
használati utasítás minden tégelyhez mellékelve 
van. Kapható Balkányi Lajos „ Megváltóhoz 
címzett gyógyszertárába “ Csongrádon (Szivák
annyira felette állanak az ilyen paraszti 
gondolkozása félszeg kis tanító üres fecse­
gésének, hogy az ő molyette agyából kike­
rült eme hitvány szóhalmaz a függetlenségi 
48-as párt vezetőinek egyéni és közéleti ér­
tékét csak úgy érinti, mint a benzin a hó­
fehér selyematlaszt, — nyomtalanul eltűnik 
telette. — Ez a lefokozott ipariskolai igaz­
gató, akinek tanítói állása is fel van mondva, 
városunk általánosan becsült és szeretett 
képviselőjét Faragó Antalt nyugalmazott 
orsz. képviselőnek, Dr. Szarka Mihályt párt- 
vezérsógbe cseppent egyéniségnek, Dr. 
Moletz Lajost kibicnek, Rásonyi Papp Gedeont 
utcai népszónoknak nevezi többször említett 
szennyiratában, amelynek komoly gondolko­
zás^ józan eszü ember sem munkatársa, 
sem előfizetője nem lehet — csak kétes ér­
tékű törlészkedő kaméleon, aki olt hizeleg, 
ahol van kinek és ott rágalmaz, ahol mód­
jában áll — hát megett és névtelenül.

Sem Faragó Antal, sem a többi urak, 
akiknek Sági „szerkesztő“ teljes erővel neki 
rontott, nem állanak azon a nivon, hogy 
egy pórias lelkületű amatőr firkonc lipót- 
mezei agyrendszerének folytonos reminis- 
cenciákkal telitett papirszántási kísérletezé­
sére bármiképen is válaszolhatnának. Ha a 
gorilla vadalmával hajit a büszke pálma felé, 
erre a pálma csak lombját mozdítja meg, 
de a majmot viszont támadni nem fogja.

Máskor többet!
Balta.

tér), ahol postai megrendelések Is naponként 
titoktartás mellett eszközöltetnek.

— 1848 március 15. emlékére Csong- 
rád város hazafias polgárai több helyen 
bankettet tartottak. Ezek között, mint azt 
már a cim maga is természetessé teszi, leg­
népesebb és legsikerültebb volt a 48-as 
köré. 320 függetlenségi érzelmű derék honfi 
és honleány vett részt ezen a banketten, 
akik mindvégig a legemelkedettebb hangu­
latban áldoztak a szabadság emlékének. Több 
kitűnő szónoklat és pohárköszöntő is hang­
zott el. Elsőnek Dr. Szarka Mihály a 48-as 
kör elnöke emelkedett szólásra, aki a tőle 
megszokott hazafias szellemben és tudomá­
nyos modorban fejtegette a nagy napnak 
jelentőségét. Utána Porubszky József pápai 
kamarás plébános szólt. A mai nehéz viszo­
nyokat rajzolta nagyon lélekemelőén, haza­
fias aggodalmának, de egyszersmind annak 
a reményének is adva kifejezést, hogy a 
magyarok Istene meg fogja segíteni a ma­
gyart. Majd Rásonyi Papip Gedeon beszélt 
szintén nagyon lelkesen, kitartásra buzdítva 
polgártársait. Azután Dr. Rásonyi Papp Pál 
a magyar hazafias papságnak, főleg Porubszky 
Józsefnek erdemeit méltatta.Rásonyi Papp Mik­
lós a távollevő Faragó Antal képviselőt éltette 
s általános részvét között jelentette be azt 
a sajnálatos családi körülményt, amely őt 
a mai napon szeretett polgártársai körétől 
távc Uartotta. Egyben dr. Szarka Mihály kör­
elnököt és a kör elnökségét köszöntötte fel. 
Végezetül Dr. Szarka Mihály a derék hon­
leányok, Rásonyi Papp Gedeon pedig a lel­
kes és hazafias polgárság üdvére ürítette 
poharat. A gazdaközönség mély érzelmeit 
a Kossuth szobornál Dragon Károly íí. 
biró már tolmácsolta akkor, amikora szob­
rot megkoszorúzta, szavai lelkesedést szültek, 
amely az est folyamán fokozódott. — A 
polgári kör március 14-én este tartotta 
bankettjét, itt is sokan jelentek meg. A 
szabadság napjának emlékét Sóhlya Gyula 
városi főjegyző méltatta szép szavakkal. Dr. 
Rásonyi Papp Pál pedig a magyarok ezred­
éves történetében mindenkor kiválóan ha­
zafias magatartást tanúsított magyar nőket 
éltette. A casinó is megünnepelte ezt a na­
pot. Itt azonban — valószínűleg azért, mert 
ez a bankett a 48-as kör bankettjével 
összeesett — nem nagy számban jelen­
tek meg.

— A gazdák érdekében hasznos újítást
tervez Mautner Ödön cs. és kir. udvari magke­
reskedő cég Budapesten. — Ugyanis a gazdák 
ezideig teljes megnyugvással szerezték be 
gazdasági magszükségleteiket oly üzle­
tekben, ahol Mautnsr-féle konyhakerti és 
virágmagvakat árusítanak, abban ahiszemben, 
hogy ott a gazdasági magvak is a Mautner 
cégtől valók. Sajnos ez nincs mindenütt igy, 
aminek következtében bizony sok oly gazda­
sági magot vétetnek meg a gazdákkal, ame.yek 
sohasem kerültek ki Mautner raktáraiból. 
Amint értesülünk a gazdák érdekének megvé­
désére és a cég jó hírnevének érdekében is, 
a Mautner cég a közönséggel rövidesen ismer­
tetni fogja mindazon vidéki kereskedők és 
szövetkezetek névsorát, a melyeknél a cég 
gazdasági rnagvai kaphatók. — Addig is aján- 
latos a vásárlásnál a beszerzési forrás felöl 
meggyőződést szerezni.

— Nyilvános számadás. A március 
15-én tartott hazafias ünnepély alkalmával 
a Kossuth Lajos szobráia helyezett koszorú 
költségeihez a következő nemes szivű ada­
kozók voltak szívesek hozzájárulni. Porubszky 
József 3, Kókai Sándor i, özv: Faragó Mi- 
hályné 3, Dr. Dékány Béla 2, Farkas Béla 1, 
Dr. Boer Antal 1, Dr. Buk Hermann 1, Pesthy 
Tihamér 1, Eszes Mátyás és fia 1, Bódi

Teljesen ár­
talmatlan arc- 
szépitő szer a Kamillaci'ém.
(Hasonnevű, de értéktelen 
_______________ készítményektől óvakodjunk).

Hatása bámulatos. Ara 1 kor. Kapható kizárólag a készítőnél:

Ti 11 r * T ”Dalkanyi Lajos a „Megváltód­
hoz címzett 

gyógyszertárá­
ban Csongrádon
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Rókus Túri A Pál 1, Máté Imre J, Dr. 
Vida Sándor 1, Kaszauitzky István 2, Sóhiya 
byuJa 1, Giilinger Laios 1, Bagossy József 1, 
Újhelyi Nándor 1, Rásor.yi Papp Gedeon 3, 
Dr. Szarka Mihály 5, Forgó G. Sándor 1, 
Dr. Moletz Lajos 1, H. K. 1, Boda Márton 1, 
Kraxner Antal 1, Heinrich István 1, ifj. 
Forgó József 2, Wiesner Lajos 1, Rin Imre 
L Szil bér János I, Nagypál Imre I Szőke 
rerenc 1 és Sövényházi Antalur 1 korona, 
Dévai Béla 60, Szabó Imréné 40, Ka- 
ciba Gáspár 20, Piroska 40, Fekete Márton 
20, Kókai Ferenc 40, Kátai Pál 40, Mihálo- 
vics Mihály 40, Nagypál Illés 20, N N 20, 
Zsembery István 40, Deák József 30, Gyovai 
János 20, Busa Imre 50, Boris János 40, 
Schlesinger János 20, Mészáros János 40, 
Balog E. 40, Fodor Sándor 40, Győrffy Her- 
min 30, Bertus Bálint 20, Siha József 40, 
Samu Mihály 10, Krucsai Hendri 20, Szakái 
Mátyás 10, N. N. 10. Blázsik Pál 10, N. N. 
20, Szabó János 20, Tari Sándor 20, Boda 
László 50, N. N. 10, Csemegi Gyula 50, Gal- 
géci István 20 Ausländer Jenő 60, Rotter 
Samu 60, Varga László 10, Kovács József 
40, Berke Ferenc 40, ifj. Kása István 10, 
Forgó István 20, Sebestyi István 20, Pintér 
László 20, Szőke Mihály 10, Kókai Makszi 
20, Faragó György J40, Pilát Anna 20, 
Bo.i Farkasné 20, Varga Guszti 10, Fekete 
Balázs 20, Gsenki Mihály 20, Papeski Rókus 
10, Szün János 20, Ballabós János 20, Sza­
bados Imre 40, Márkus Antal 20. Dr. Sörös 
Miklós 40, Schönfeld Adolf 40, Fekete József 
} ^ ^* ^* Kóhn Izidor 20, Bárdos Rókus 
20, Szabó Henrik 10, Kis János 10, N. N. 
2u, T. M. 20, Dragon Lajos 10, Heringer 
Johanna 10, Mencser András 10, Heringer 
György 20, Dreer István 20, Rász Ninuska 
10, N. N. 10. Mihárman 60. N. N. 40, Cseh 
Gábor 20, Sajgó Lajos 40, Szabó Ferenc 30, 
Jókai Modol 60. Kocsis András 20. Góg Já­
nos 20, Dragon Károly 40, Justin Gergely 
-tO, Horváth Mátyás 40, Kovács Elemér 40, 
N. N. 20, Sperlinger Soma 40, Fodor Rókus 
10, Goldberger Ignác 40, Forgó László 60, 
Cseuz Imre 60, Kaszanitzky Ferenc 50, Vári 
István 10, Cutpintér Pál 20, Szőke János 
20, Huszka János 20, Gyárid Pál 40. Forgó 
G. Pál 40, Surányi András 20, Márkus János 
60, Dudás György 20, Bozó Mihály 50, 
Gyánti István 27, Bartók Pál 51, Deák Lajos 
20, Bogdán József 3 ), Lászlód' László 40 
Bagi Mihály 20, Kovács József 20, Nagyistók 
János 20, Bakai György 20, Dáuyi János 20,
D. D. 40, Balog György 20, Reisz Jakab 20, 
Kovács József, Hajdú János 20, Blázsik Pál 
20, Gut Péter 20, Forgó József 20. Forgó 
György 20, Réh József 40, N. N. 20, N. N. 
30, N. N, 20, fehér József 30, Gyergyades 
István 24, 4étári Károly 20, N. N. 20, Pa- 
jerszki istván <0, Gaiambosi János 40, 
Forgó István 20, Ornyik Mihály 40, Nagyistók 
Rókus 10, Pap Lajos 20, Darida Pál 30‘ 
Szendrői László 30, Klein Lajos 20. Egressy 
László 50, Tari C. Sándor 50, Csánvi Mihály 
10, Kovács Imre 20, Borbás Mihály 20, 
Horváth László 20, Kádár Lajos 20, Tary 
János 20, Kajtár Sándor, 40, Gyovai Mariska 
20, Greskovics Pál, 40, N. N. 20. Szőke 
Gáspár 60, Boér Jakab 10, N. N. 40, Weisz 
10, Kővári 10, Kátai B Gáspár 40, Klein 
Ferenc 10, N. N. 20, S. J. 10, Weisz Tiva­
dar 10, Szlávik János 50, Kovács István 20, 
Mészáros Lajos 20, N. N. 20, N. N. 20, Ka­
tiba Ferenc 20. Blau Adolf 50, Lőrinc János 
10, Pintér Zsigáné 30, Barna Henrik 50, 
Váradi Jakab 20, 1 odor János 20, Bagossy 
Gábor 50, Dévai Sándor 20. Gyánti József 
10, Kämpfner Vilmos 20. Szabó Géza 10.
M. N. 10. N. N. 10. Schware Mózes 20, 
Báró Sámuel 20, Kohn Mór 20, Braun M.
20, Takács Béla 20, Kovalik József 20, Va­
das Károly 20, Ehrlich Mór 20, Pitrik Jó­
zsef 20. Pintér Imre 20, Köpesdi János 20, 
Hatvani György 20, Gyova Vicuska 20, Szabó 
János 20, Fehér Ignác 20, Spielmann Jakab 
20 és Tenyeri János urak 20 fillérrel

— Herkules sör! kapható: gyógpskertá- 
rakban, Bagossy József urnái és a Csongrádi 
fogyasztási szövetkezetben-
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HIVATALOS RÉSZ.
ad 1391/1905. sz.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező s 

a gőzfürdő mellett még beépittetlen terület 
apróbb parcellákba felosztva egy évre ha­
szonbérbe adatik.

Az árverés a helyszínén 1906 év már­
cius hó 21-én (szerdán délelőtt) 9 órakor fog 
kiadatni. A haszonbér az árverés színhelyén 
azonnal fizetendő.

Csongrád, 1906 március 9-én.
Kovács jzb

2122/1906 sz.
Hirdetmény.

Csongrád községnél és a hajóhidnál elő­
forduló kovács és bognár munkák 1906 év 
március hó 22-én d. e. 9 órakor alolirott 
hivatalában megtartandó nyilvános árlejtésen 
válalatba adatik. Válalat tartama egy év. 

Csongrádon, 1906. március 18-án.
Kovács jzö,

2109/1906. sz.
Hirdetmény.

Felhivatnak a nyilvános számadásra kötelezett 
egyletek és válalatok igazgatóságai, hogy az 
általuk vezetett intézetek jövedelmeinek 1906 
évi adó vallomását a részükre eredetben is 
kézbesített 10410/IÍI, 1906. számú pénzügy- 
igazgaf ósági hirdeményben meghatározott 
okmányok kapcsán 1906 évi március hó 
31-éig Csongrád község elöljáróságánál 
nyújtsák be.

Csongrád, 1906 március hó 16-án.
Kovács jzö.

CSAK N O K.
Ének a zenéről, ének a népdalról.

Irta: Kevicky Ferenc.
Én és a művészet.

— De cimbora, akármit beszélsz 
így szólt hozzám az én Gyula komám, 
nincs párja a világon a dudaszónak !

—• Látszik, hogy laikus vagy. Én meg 
azt mondom, a világ első hangszere a verkli, 
mert a dudát bárki fújja, az mindig csak 
egyformán szól, míg a verkli, ahány an ke­
zelik, annyiféle módon hallatja szavát. Nekem 
különben ne beszélj, mert tudd meg, én ma 
nyolc külömböző hangszert játszom 

— Ez nem lehet, ez hencegés !
— Igen is lehet; miért ne lehetne ?
— Ugyan ne mókázz, komám.
— Hallgasd meg, elmondom.
Boldogult atyám harangozó volt; kö­

vetkezésképpen született zenei tehetség va­
gyok. Az első oktatást egykori öreg udva­
rosunktól nyertem, ki nem csak a tamburát 
kezelte bámulatra méltó ügyességgel, de 
maga is költő volt; még pedig javából való 
zeneköltő. Ő vezetett be a zeneelmélet tit­
kaiba.

Kora ifjúságomban, mint fújtató gya­
kornok, együtt orgonáltam a kántorral.

Nyáron szőlőinspektor voltam s oly 
művész tökélyre vittem a seregély kergető 
vagy kerepelő hajtását, hogy nem csak a 
seregélyek, de a környéken fészkelő rigók, 
szarkák s más éneklő és zene kedvelő ma­
darak is odahagyták vidékünket. Hogy meny­
nyire kultiváltam a kerepeíést, kitűnik abból 
is, mikép szomszédaink csak akkor merték 
kidugni orrukat a kunyhóból, ha biztos tu­
domást szereztek arról, hogy én — a hírne­
ves művész — a nap forró tüze elöl a 
kunyhó hűvösében álmodozom Berhoven, 
Liszt, Vágner, Mózárt stb. kollegáimról.

Volt idő, midőn magas állású hivatal­
ban művészkedtem, húzván a harang köte­
lét érzéssel és utolérhetetlen ambícióval, majd 
vígan, majd busán. Vígan, ha esküvő volt, 
búsan, ha temetésre szólt az ének.

Voltam juhászbojtár is, bár kevés 
ideig, de nem soká szólt a tilinkóm, elha­
sadt ; ott - tudod komám — a hármas ha­
lom alatt, olyan szomorú volt a nóta, hogy 
a fát is meghasitotta. Pedig a báránykák 
szívesen hallgatták.

Később szerettem volna kondás lenni, 
de nem tetszett, hogy mig én a kürtön ér­
zelegtem. hallgató közönségem izgatottan 
ide-oda szaladgált.

Majd behatoltam az okszerű, a kótából 
való csengetés titkaiba, de itt nem nyílt elég 
terem. Végre ezt is megtaláltam.

Egy béna verklis felismerte bennem az 
igazi tehetséget és magához vett. Itt bő al­
kalmam nvilt érvényesülnöm. Oly érzéssel, 
oly fájón, és oly meghatóan hajtottam hang­
szeremet, hogy rohamosan szaporodott jöve­
delmünk. Hanem itt az volt a bajom, hogy 
túlzásba estem; t. i. éjjel-nappal, ha kellett, 
ha nem, addig-addig csűrtem-csavartam hang­
szeremet, mig az elpusztult. S gazdám, mint 
valami vásott fickót, ki a haszon mellett 
kárt is csinál, megugrasztott.

Azután a harmóniumot kéz- és láboí- 
tam. Ma pedig zongorán játszom. Hogy zon­
gora-játékom mily tökéletes, kitűnik a kö­
vetkező esetemből.

A napokban egy kedves családnál vizi­
teltem s kértek, játszani el nehány darabot 
az ott levő zongorán. A kérésnek engedve, 
eljátszottam saját szerzeményű „Nyitány a 
három lábú kecske életrajzához“ című négy- 
’ éz-(labra) írott operámat. A hatás kitűnő 
volt. A kisasszonyok majd a falakat szem­
lélték, majd az utcára néztek, vagy a szoba 
menyczetéliek festését vizsgálták. ^ Láttam, 
h°gy néha kapkodnak fejük felé. És én ezt 
igen természetesnek találtam. Lehet, hogy 
hajfürtjeiket akarták igazgatni. Csak a ház 
úrnője hallgatott némán, sőt biztatott, hogy 
játszani. Es én játszottam. Pedig úgy rém­
iéit előttem, hogy Rózsika, — bár iskolába 
nem járattak s olvasni sem tanítottak, de 
szeméből kiolvastam — kér, könyörög: elég 
lesz már. S én elhallgattam. Hanem játékom 
hatása valami felséges volt.

Mondják, hogy játékom műélvezettel 
járó hatása ugyanaz, ami a Zacherlin-poré.
A ház svábbogarai, poloskák, legyek, szúnyo­
gok elpusztultak. Sőt az egerek és patkányok 
katonai gyors tempóban, kerülve minden 
feltűnést, megugrottak e helyről. Később ér­
tesültem, hogy a lakók és háztulajdonosok 
hetekig civakodtak s az előbbinek felmondták 
a lakást, kerülték még az utcát is. hol zon- 
ora van. Kerülték, mint olyat, mely okozója 

minden családi perpatvarnak, minden földi 
bajnak és szenvedésnek.

— No látod komám, még sincs párja 
a verklinek !

S most, miután sikerült téged, meg a 
nagy érdemű közönséget meggyőzni, felvilá­
gosítani művészi mivoltomról, áttérek cikkem 
második tárgyára: a népdalra.

* *
*

(Folyt, köv.)

■SZ ázai I í V
menetrendje május hó 1-től.

* 6301 sz. vonat
Szentes ind. éjjel 3.26, érk. Csongrád 3.52. 
Csongrád „ „4. 03, „ KK.félegyháza 4.52. reggel

* 6302 sz. vonat
Szentes ind. éjjel 3.20, érk. Orosháza 5.20. reggel

* 6303 sz. vonat
Orosháza ind. d. e. 11.02, érk. Csongrád 1.46. d. u
Csongrád „ d u. 1.56, „ Fháza 2.46 d. u

* 6304 sz. vonat
K.-K.-Fháza ind. reggel 6.43, érk. Csongrád 7.32 reggel 
Csongrád ind. reggel 7.42, érk. Orosháza 16.17 d. e

* 6305 sz. vonat
Orosháza ind. d. u. 3.31, érk. Csongiád 6.47 d. u
Csongrád ,, „ 6.57, „ Fháza 7.49 este*

* 6306. sz. vonat
K.-K.-Fháza ind. d. u. 4.56, érk. Csongrád 5.45 d. u 
Csongéád „ „ 5.55, „ Orosháza 8.33 este.

* 6307. sz. vonat.
Orosháza ind. este 8.35, érk. Csongrád 9.34 este

6311 sz. vonat
Orosháza ind. reggel 5.46, érk. Csongrád 9.02 d. e. 
Csonrád „ d. e. 9.12, „ Fháza 10.12 d. e

6312 sz. vonat
K.-K.-Fháza ind. d. u. 12.53, érk. Csongrád 1.55 d. u 
Csongrád „ „ 1.07, „ Orosháza 5.45 ,,

A *-gal jelzett vonatok motormenetek ; a 6311-es 
és 6312-es számú vonatok pedig vegyesvonatok.
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Humor.
j. R. csongrádi lakos 5 éves sötét pej, 

hátsó bal lába kesely, csillagos — kinek kan­
cáját megvizsgáltam — s fedeztetésre bo- 
csájthatónak találtam.

Csongrád, 1906. március 9.
Miingó s. k. 

állat orv(*

nyíl t t e k.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 

szerk., sem a kiadó.
65 kr. -tói 
3 frt 70-ig

blouzok és ruhák számára. Bér, vámmentesen
házhoz szállítva. Gazdag mintagyűjtemény 

azonnal küldetik.
Henneberg: 0. selyemgyára Zürich

3ív., ...........

Foular dsely em

IRIGYELEM!
Megbízható legjobb minőségi! 
hírneves valódi szepességi

lenvászon és 
damasztárú

minden nagyobb üzletben kapható 
A késmárki gyár bejegyzett

védjegye.

„ f\U- LyÁV
Késmárki gyárt- <>;>,,
mány csak az, VV .r' V űü" v\ 'V
mely ezen véd- « *<
jegygyei van V

ellátva.
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Aki
Aki

kitűnő, 
étvágyfokozó, 

asztali italt «hajt,

sovány,! 
vérszegény,

e,

szoptf t,
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Toron tál megyében, vasúti állomás közelé­
ben fekvő

hold
kitűnő minőségű, egyenes fekvésű, részben

szántő kaszáló

-í
•Sás..,'?,'

w

Egy jó nevelésű fin lapunk 
nyomdájába

részben 
? pedig

föld eladó. 1600 Q-üles holdja 300 forint. 
A földbirtok tehermentesen áll s bármikor 
birtokba vehető. Bővebb felvilágosítás szerez­
hető a tulajdonos

Özv. Kleszky Jánosnétól
TÉRSÉGÉN, vagy lapunk kiadóhivatalánál.

felvétetik.

Dankbarkeit
fcerantafjt mid), gern unb foftcnloS alien 
Etmgen- und fialskidettSen mit$uteiien, 
trie mein Sofyn búid) ein eiafacbcé, billige« 
unb erfolgreiche« ‘Jűihnyrchtft reu feinem längs 

i hierigen bi béit befreit tourbe. 
s K. Baunigaríi, ©afíroirt in Divube! bei SarlSbab.
W.' :^3mm.-.sssmeskx£xassas3!
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A már 32 év óta a kerékpár világot uraló
eredeti angol Rettett! és
The kerékpárokat dupla ha­
rang csap ágy gyal, 3 évi jóta lassa-1, minden 
árfeíemelés nélkül, szigorúan az eredeti gyári

akon 12 és 15 koronás részletre adjuk és heeet* & •
B*é$~e £*/■•í az eresz világon létező összes kérekpnmknoz (külső 
és belső gumiig csengők, lámpák, pedálok, láncok,, conusok, csé­
széket stb) óriási forgalmunk következtében

oö százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhová. &

lse rendű SÍK BEE varrógépeket §
0 korona részletre szállítjuk 6 évi jóáliássaj.

nagys
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I ban 75 Koronától feljebb «.avi 8-
ngfi?. She éffíTh -
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legnagyobb. legrégibb és legmegbízhatóbb keveKpárráütara.
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r«iv@ Fióküzlet: Baross-tér 4. .
S|. Javításokat saját műhelyeinkben szakértelemmel és olcsón csináljuk. (Hasz ^ 
Síi Halt géneket becserélünk). Disz árjegyzék 1000 képpel ingyen es bemientve

gyeiig 
lábbadoző,

tüdőbeteg, j

ideges, 
álmatlj

ls?fis3i „#vs7 n>-> ,-<vK\ V?—í-Tk"; nfSÄi

ezérS7ó - Minden darab szap- Jótállás : <SS gÄSs-
__ .222™.::..--'-pan a Schiebt név- _________ _—»sigban bárkinek, aki l»e-
ve] éa ment káros alkat- bizonyítja,hogy szappanáa „Schicht** név-

részektől vei, valamely káros keveréket tartalmaz.

A "W"_®T
r * ,c > ;c if A" áf

> íW
S t v-

f V-1
> t-;
xb'“-.>1 („Szarvas“ vagy kulcs szappant)

Mogtabarit pénzt, időt cs fáradtságot. A rúnát Ion *!i
és megóvja. v

Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb ^ 
és legolcsóbb. Hófehér ruhát ád. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi, g

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a 

,,kulcs“ védjegygyei legyen ellátva.

ne mulassza el saját érdekében a kitiiaö hatásúnak
elismert

JJerkulessör
■aláta-tápsér különlegességet inni.

Nem romlik. Kapható nagyobb csemege-, fűszer- 
kereskedésekben, kávéházakban, vendéglőkben es 
a Herkules Sörfőzde ázétküldési telepén Budapest 
Bethlen-tér. Tel. 63-67. Árjegyzék ingyen s berm.

ví
Nyomatott a laptulajdonos Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1906
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